

昨天临安35.2℃,余杭35.9℃,今天杭州市区会冲上35℃吗 中央空调不能用,“降温神器”登场

本报记者 方力 杨一凡 孙燕 章然 朱燕 通讯员 张丹 董森超 曾东平 文/摄

骄阳似火!昨天,杭城最低21.1℃,最高34.6℃,双双创下今年以来气温新高。临安和余杭是最热的两个地区,最高气温分别有35.2℃和35.9℃!

这两天全国热浪滚滚,南方蒸桑拿,北方铁板烧。

杭州市气象台继续发布高温报告:预计今天,杭州以及周边地区气温都将在35℃左右。

今天要防范高温,明天就要防范局地短时暴雨、雷雨大风等强对流天气。

明天白天,杭州将会有一次强降雨天气过程。预计临安西部、淳安、建德,在早晨到上午就可能出现降雨,主城区稍微晚两小时左右。

主要的大雨、暴雨落在杭州的南部县市,但是如果暖湿气流比预计更强一些,强降雨区域会向北延伸,杭州主城区也有可能出现大到暴雨。



写字楼工作族用上迷你小风扇

柳浪闻莺

矿泉水特别俏,大草坪略冷清

“麻烦给拿两瓶矿泉水,要冰镇的,太热了这天。”昨天中午,在杭州西湖景区柳浪闻莺翠光亭对面的小店里,两个年轻人跑到门前,店员赶快从冰箱里掏出两瓶水放在柜台上。买水的两个年轻人,刚付完账,就迫不及待地拧开盖子,咕嘟咕嘟畅饮了起来。店员林阿姨说:“冷饮卖得很快,矿泉水一天起码能卖出七八箱。”

阳光照射下,西湖的湖面虽然波光潋滟,美不胜收,但是这温度却让游客们收住了靠近的脚步。

额头上的汗不停渗出,专门拿着单反相机的游客,也赶快找了个有树荫的地方坐了下来。柳浪闻莺的亭子、走廊、树荫下的长凳,但凡能遮阴的地方,都能看到游客的身影。带着宝宝的家长,把婴儿车的篷子撑到最大。湖南姑娘小王特意到杭州来玩,她说:“第一次来西湖,景色挺好的,就是热怕了。”

天一热,开放的柳浪闻莺大草坪多少冷清了些。记者在的时候,只有几十个人在草坪的树荫下休憩。树荫的范围,成了草坪上的人们活动的版图。

景区公安柳浪派出所民警朱文斌和同事,顶着大太阳在湖边巡逻。朱正斌说:“今天柳浪闻莺的人流相对昨天没有那么大了。来大草坪的主要是杭州本地市民。天气一热,草坪上遮阴的地方不多,人数就少了。”



柳浪闻莺大草坪多少冷清了些

在单位值班:中央空调不能用,“降温神器”登场

大家都知道的,当下,中央空调还无法启用。

昨天轮到杨女士值班,早上她就带着迷你小风扇,踏进了办公室。她的办公室在杭州市中心一幢玻璃幕墙的高层写字楼里,是一间两三百平方米的大开间,每个工位上都有一台台式电脑。虽然有些同事要出外勤,但是办公室依然有不少人要坐在电脑前办公,电脑散发出阵阵热气。

随着太阳渐渐升高,温度上来了。写字楼是玻璃外墙,窗户开不大,“即便打开了,吹进来的全是热浪,还不如关起来凉快。”杨女士说,有的同事汗流浹背,会去走廊上透透气,回来眉飞色舞地报喜:“我发现了一个凉快的地方,洗手间。”

另一位同事小胡惊喜地发现,桌上有一把不知道谁在什么时候落在他这里的广告扇。太开心了。

动物世界:纳凉趴窝,洗凉水澡

动物们也感受到了这股突然而至的热浪。杭州动物园工作人员说,中午大太阳的时候,动物们就纷纷跑到凉亭下避暑了,要不然就干脆躲进窝里闭门不出。

目前动物园还未开始动物避暑工作,“动物们已经渐渐适应了杭州的天气,目前暂时升温,还没开始避暑买冰工作,可能要到6月份左右。”

据杭州野生动物世界兽医院院长、动物专家刘建勋介绍,“国内目前给动物避暑降温最普遍的方式是物理降温、药物预防和调整饲料结构。”

昨天,野生动物世界的“小可爱们”也纷纷寻起了清凉。

体型较大的动物如大象、白犀牛等除了去水里泡澡之外,喜欢洗泥浆浴。白虎最喜欢冲凉水澡、游泳或是待在阴凉处不动;外表看上去很憨厚的棕熊早晨睡醒后,便会扎到水池里,赖在水里一整天。



白虎喜欢冲凉水澡

钱塘江边:甲鱼螺蛳青包头鱼,钓友们骄阳下执着蹲守

“看到了,看到了,好像是条螺蛳青,先缓缓再拉线,让它力气耗尽……”

昨天上午10点半,日头上来,阳光的威力越来越厉害了,钱报记者在钱塘江边看到钓鱼人的鱼竿动起来了,这意味着有鱼上钩了。这可是正儿八经的江鲜哦!

5月1日开始,江干区在彭埠大桥附近的钱塘江边新设了一处两公里长的垂钓区,据说人气很旺——在毫无遮挡的钱塘江堤上,执着的钓鱼爱好者,就那么静静地守着鱼竿。

来这里的都是专业人士,鱼竿一字排开。每隔百米或几百米,就有一个钓友在守竿。

“我8点多就过来准备了,规定每人只能放5根鱼竿,我就带了这么多。”一直没有收获的江师傅笑着说,“我钓的不是鱼,是鱼钓我。”

听说东边有人已经钓到鱼了,钱报记者赶过去围观,果然有条三斤多的鱼在盆里。

不一会儿,又有一条4斤左右的包头鱼上钩,附近的钓友都围过来看,每人都很兴奋。

年师傅连续第三天过来了,前两天他没钓到鱼,但钓到了好几只甲鱼,只只两斤以上,裙边拖地,指甲坚硬,都是货真价实的老甲鱼。他说,很早之前这里也有人来钓鱼,后来禁钓了一年左右。这次开放垂钓区,估计会有不少好货,所以大家热情都很高。